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令和４年第３回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                     

  

【第１日目：９月６日（火）】１０：００～ 

 

 １－①[鈴木順子議員] 

一 館山駅周辺の整備について 

 １ 市として館山駅周辺をどうしていきたいのか。 

 ２ 駅利用者の駐車場、停車スペース、駐輪場をどう考えるか。 

 ３ バス利用者への乗降場所の整備について 

 ４ 館山駅西口の整備をどう考えているか。 

二 ＪＲ東日本が明らかにした赤字線区により、ＪＲ内房線の今後のあり方を市としてはどう考え 

ているか。 

三 薬のパッケージのリサイクルをどう考えているか。 

 

１－②[太田 浩議員] 

一 市が開設している海水浴場以外の環境保全と安全性の確保について 

 １ 主に市が開設している指定海水浴場をパトロールしているが、それ以外の海岸の環境保全に

ついて、どのように取り組んでいるのかお伺いします。 

 ２ 同様に安全面においてマナーや水上バイクの運転の指導などは、どのようになっているのか

お伺いします。 

二 北条海岸、新井海岸、八幡海岸などの駐車場の有料化について 

１ 有料化に向けた県との調整はどのようになっているのかお伺いします。 

２ 問題点は様々あると思うが、大きな課題は何かお伺いします。 

三 赤道の整備について 

 現状では資材交付により関係地区住民で整備を行っているが、高齢化が進む現状では、地区住 

民での整備は厳しいと思うが今後の行政としての考えをお伺いします。 

 

【９月６日（火）】１３：００～ 

 

１－③[瀬能孝夫議員] 

一 教育関係の諸施策について 

１ 生徒の能力や希望に対応し得る運動部の活動環境について伺います。 

２ 運動部の活動の外部指導者の導入について伺います。 

３ 各小中学校の老朽化したプールを廃止し、公認プールへの集約について伺います。 

４ 第三子以降及び、多胎児を持つ保護者の教育費用の軽減について伺います。 

二 若者の政策形成への参加について 

１ 若者議会の開催について伺います。 

２ 小中学生議会の開催について伺います。 

三 障害者手帳等申請時に必要となる診断書の取得費用の助成について伺います。 
 

１－④[龍﨑 滋議員] 

一 食のまちづくり拠点施設の今後の事業展開について 
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１ 道の駅と市内観光をどのように関連づけるか伺います。 

２ 運営体制における生産者協議会、出展者協議会との連携を伺います。 

３ 物販機能の充実に向けての取組を伺います。 

４ 体験機能は道の駅のコンセプトにつながる重要な事業だが今後の課題を伺います。 

二 市内の治水対策について、今後予定する地域と対策の方針及び内容を伺います。 

 

１－⑤[室 厚美議員] 

一 新たな移動サービスＭａａＳ（マース）等の導入による利用しやすい公共交通の実現について 

「様々な交通手段を一つのサービス上に統合し、より便利な移動を実現する仕組み」と言われ

るＭａａＳ（マース、Ｍｏｂｉｌｉｔｙ ａｓ ａ Ｓｅｒｖｉｃｅ）について、取組・検討状況を

伺います。 

二 ジビエ加工処理施設の状況について 

昨年末に稼働開始したジビエ加工処理施設の運営状況と課題について伺います。 

三 関係人口の創出について 

関係人口の創出を目的とした施策について、取組状況と課題を伺います。 

 

【第２日目：９月７日（水）】１０：００～ 

 

 ２－①[鈴木ひとみ議員] 

一 海岸美化について 

１ 館山市の海岸美化における市と県の役割分担について伺う。 

２ 海岸美化組織の設立について、市の考えを伺う  

二 令和元年房総半島台風から３年、この間の防災対策の改善について 

１ 災害時の災害対策本部の体制について伺う。 

２ 情報伝達の仕組みについて伺う。 

３ 避難所について伺う。 

４ 津波危険区域の保育施設、高齢者施設の避難計画について伺う。 

５ 災害ゴミの搬出について伺う。 

６ 自主防災組織について伺う。 

三 ちばＳＤＧｓパートナーへの登録について 

１ ちばＳＤＧｓパートナーに登録した経緯と今後の取組について伺う。 

２ フェアトレードに対する市の考えを伺う。 

四 市街地循環バス、買い物シャトルサービスについて 

１ 市街地循環バスの利用状況について伺う。 

２ 実証運行から本格運行への見通しについて伺う。 

３ 買い物シャトルサービスの今後の運行について伺う。 

 ４ 「富崎ぐるっとバス」の仕組みの他地域への応用について伺う。 

 

２－②[秋山光章議員] 

一 里見氏ＮＨＫ大河ドラマ化実現に向けてどのように進めていくのか伺います。 

二  館山市の物品購入等入札の状況を伺います。 

 １ 消耗品 

２ 建設関係 
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【９月７日（水）】１３：００～ 

 

２－③[榎本祐三議員] 

一 館山市・南房総市定住自立圏構想に関して 

 １ 当該構想の取組時期について 

   館山市の中心市宣言や協定書の締結が１０年以上も遅れた理由はどのようなことからでしょ

うか。 

 ２ 特別交付税措置について 

   包括的財政措置として中心市に対して８，５００万円等の特別交付税措置がされるとありま

すが、特別交付税措置はどのような条件でされるのでしょうか。 

 ３ 共生ビジョン（原案）のパブリックコメント結果等について 

   共生ビジョン（原案）のパブリックコメントにはどのような意見がありましたか。また、１７項

目の事業内容のうち、進めている具体的な取組と今後の取組はどのようなことになりますか。 

二 小中学校の学校再編に関して 

 １ 学校のあり方を議論する組織について 

   組織するにあたって人選はどのようにされるのでしょうか。 

 ２ 具体的な再編計画の検討期間について 

   地域の議論の集約から半年間で再編計画を策定する計画になっていますが、期間的に余裕が

ないように思いますが、いかがお考えでしょうか。 

 ３ 小規模校の存続について 

   パブリックコメントや各地区説明会での意見の中に、小規模校の存続を希望する声もありま

すが、小規模校の存続については、どのように考えていますか。 

三 ご当地ナンバー導入の取組に関して 

 １ アンケートの回答数等の評価について 

   回答数と名称について、「南房総」、「安房」が多数であったが、どのように評価していますか。 

 ２ 導入を検討するにあたり考慮したこと等について 

   導入を検討する上で２市１町に配慮したことと、２市１町の担当課等から、検討する上での

意見、要望等をお聞かせください。 

 ３ 今後の取組について 

 今後の取組では、どのようなことを考慮して取り組むつもりですか。 

 

２－④[石井敏宏議員] 

一 情報公開の推進について 
 １ 北海道ニセコ町では情報公開が進んでおり、個人のプライバシーなどに該当しないことが明

らかな情報を「開示情報」と規定し、請求及び開示に係る手続きを簡略化していますが、館山

市も導入したらいかがでしょうか。 
 ２ 情報公開請求でコピー代を取るのは良いのですが、手数料の１件３００円は廃止すべきでは

ないでしょうか。 
 ３ 文書が不存在でも、本来であれば作るべきものであるなら、新たに作成して交付すべきでは

ないでしょうか。 
 ４ 年間１００万円以上の補助金を支出している団体については、情報公開の努力義務を課して

はどうでしょうか。 
二 選挙の投票率向上と館山市における選挙手続きの効率化について 
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１ 高齢者で投票所まで行けない人が増えていますが、バスなどで地域をまわり、車内で投票が

できる「移動期日前投票所」を導入してはどうでしょうか。 
２ 館山市の選挙における立候補手続きですが、選挙公報の入稿の仕方が古いので、データで入

稿できるように変えるべきではないでしょうか。 
３ 初めて選挙に出る人にとって書類作成が大変なので、簡易にわかりやすくする工夫が必要で

はないでしょうか。 
三 新型コロナウイルスワクチン接種の推進について 
  ５～１１歳のワクチン接種率が伸び悩んでいるように見えますが、政府による努力義務化に合

わせて、接種促進の広報に力を入れてはどうでしょうか。 
四 自動車運転免許がない高齢者の交通手段について 

免許返納者にはバスやタクシーの優遇措置がありますが、もともと運転免許を保持していない

高齢者も同じ特典が受けられるように、バスやタクシーの業界に働きかけてはどうでしょうか。 

 

２－⑤[森 正一議員] 

一 中学校の部活動の地域移行について 

 １ 現在の民間による支援状況についてお伺いします。 

 ２ 市はどのように考えているのかお伺いします。 

 ３ メリット、デメリットについてお伺いします。 

 ４ 検討がどの程度進んでいるのかお伺いします。 

 ５ 民間事業者への委託の可能性について、また、指導者として、自衛隊や企業等への働きかけ

を考えているのかお伺いします。 

二 健康増進・健康寿命の延伸について 

 １ これまでの館山市の取組とその成果についてお伺いします。 

 ２ 今後の取組についてお伺いします。 

 ３ 「国民皆歯科健診」の導入についてお伺いします。 

三 青少年の声を市政に反映するための方策について 

少子高齢化の進展に伴い、若い世代の地元への定着を進めるには、青少年の声を市政に反映す

るシステムを構築することが重要であると思いますが、その施策についてお伺いします。 

四 市民通報システムの導入について 

市民のみなさんが見つけた市内の道路の舗装や側溝、カーブミラーの破損箇所、不法投棄、公

園の遊具や施設の破損等を、スマホなどの「ＩＣＴ（情報通信技術）」を使ってレポートしていた

だく「市民通報システム」の導入についてお伺いします。 

五 子ども医療費の高校３年生までの助成対象者の拡大ついて 

  令和４年度の県内各市町村の子ども医療費の助成対象者の範囲についてお伺いします。 

六 プラスチックごみの削減について 

プラスチックごみの削減に向け、地元のスーパーマーケットなどと提携し、ゴミ出しに必要な

「指定ゴミ袋」を買い物袋の代わりに販売する取組を導入できないかお伺いします。 


